

这群科技明星 让南海再度火出圈

网闻南海 第36期
当红不让

8月的尾巴,气温依然居高不下,夜晚成为市民释放夏日活力的最好时段。过去一周,千灯湖片区入选国家级夜间文旅消费集聚区,让南海再度“火出圈”。

这只是南海迸发城市活力的惊鸿一瞥。8月26日,海内外又一次将目光投向这里,全国50多名青年科学家相聚一堂,感受到南海对科技、人才的重视及建设智造高地的信心、决心。

这座“活力之都”,正展现出崭新面貌,张开双臂欢迎各方人才“看好南海、选择南海”。



推动城乡融合 释放城市投资活力

事件回顾

8月22日,南海2022年度下半年商住用地推介会举行,七镇街推出21宗商住用地,涵盖千灯湖城市地标、一线江景、成熟生活圈、高端人才社区等,多数分布在“七湖三湾一站一园”规划内,进一步提速南海城市化进程。

8月中旬,中国人民大学教授刘守英到南海调研,提出南海城市化已进入城乡融合发展阶段,最有条件成为城乡融合文明形态的样板。

各方声音

中国人民大学经济学院院长刘守英:南海发展活力来自土地,破解城乡融合困境的抓手也在土地,关键就在于改革。作为广东省唯一的城乡融合发展改革创新实验区,过去三年来,南海以地治改为核心,推动一系列体制机制改革创新,破解土地碎片化问题,促进城乡均衡发展,积累了丰富经验。

卓越集团助理总裁、卓越置业广州公司总经理李志全:南海新一轮的土地政策创新给房企带来巨大的发展机遇。作为全国土地制度改革先锋,南海本次有针对性地为企业提供一系列的惠企政策,正是以务实进取的态度帮助房企解决实际困难,营造良好的营商环境。

媒体聚焦

南方日报:南海诚邀社会力量参与城市建设,其背后有着强大的发展需求。今年上半年,南海GDP增速为3.8%,经济发展稳中有进。同时,招商引资持续高位进发,46个高质量项目竞得约179公顷(2683亩)工业用地。强劲的产业实力,让南海成为典型的人口流入型城市,未来更需要不断完善城市发展环境,为吸引人才、留住人才奠定坚实基础。

羊城晚报:

本次推介会聚焦建设“现代化活力新南海”,进一步推动“七湖三湾一站一园”重点区域商住用地出让工作,通过搭建优质的土地招商平台,以优质地块提振市场信心,以优惠地价释放利润空间,发布有诚意的惠企措施,助力房企抢抓市场发展机遇。

时报微点评

高品质的城市,离不开新空间的打造。本次推介的21宗地块,充分展现出南海土地市场价值和前景。同时也向市场传递着清晰的信息:投资南海正当时!南海持续释放政策红利,撬动各方参与城市更新,为高质量发展持续长期赋能。



扫码看详细内容

汇聚科技明星 激发城市科创活力

事件回顾

8月26日,2022“强国青年科学家”寻访活动颁奖分享会在南海举行,最终产生10名“强国青年科学家”,以及40名“强国青年科学家”提名。活动体现了南海对科技创新精神的崇尚,表达出集聚更多青年科创人才的向往与期待。

各方声音

2022“强国青年科学家”获奖者之一、广东中科安齿生物科技有限公司董事长陈贤帅:南海是科技成果转化最好的地方。南海拥有创新创业的良好氛围,人才和科技政策一直走在全国前列,让各类人才引得来、留得住,在南海安居乐业。

媒体聚焦

南方日报:科技的未来在青年,南海的未来也在青年。当前的南海正在打造“两高四新”产业体系,加快推动产业转型升级,这需要更多勇立潮头的年轻人贡献聪明才智。坚持制造业立区不动摇,全面打造品质彰显、幸福宜居的现代化活力新南海,这同样需要用无限的青春活力彰显一座城市价值与魅力。

佛山日报:

作为全国科技创新百强区,南海一直专注创新、渴望创新。抢抓机遇、直面挑战,需要创新,更需要人才,尤其是青年人才。透过此次“强国青年科学家”寻访活动更能直观感受到,青年人才将是挑起南海经济社会发展大梁的关键,而南海也将以更大决心为青年人才成长成才搭台搭梯。

时报微点评

南海全力做大做强“两高四新”现代产业,以前所未有的力度支持科技创新,这些都需要更多青年人才挑大梁、当主角。此次活动在丹灶仙湖实验室举办,其所在的仙湖氢谷,是南海乃至佛山氢能产业发展的重要载体,承载

起佛山迈向“无碳”赛道的大梦想。当“看好南海、选择南海”的声浪越来越大,这股强大的“青春力量”必将助力活力南海新飞跃。



扫码看“强国青年科学家”名单

点亮夜经济 提升区域文化活力

事件回顾

8月25日,国家文化和旅游部公布“第二批国家级夜间文化和旅游消费集聚区名单”,千灯湖片区榜上有名。这意味着千灯湖中央活力区建设有了“国字号”光环,未来南海文旅消费、夜间经济业态将更丰富。

各方声音

广东省旅游规划与营销协会秘书长晏曾节:建设夜间文旅消费集聚区,除了要做好宣传,也要做好内容的植入,要挖掘国潮文化、岭南文化,把这些元素做更多的叠加,吸引年轻人主动去探索、发现。同时,夜间消费的公共服务也不能打折扣,环保、城市管理、交通组织等公共配套要满足游客需求。

媒体聚焦

南方日报:近年来,越来越多城市进入“夜间模式”,致力于将夜经济打造成城市招牌,成为城市拉动消费、激活城市发展活力的重要抓手。桂城瞄准年轻人喜爱的潮流文化,打造“潮涌千灯,粤潮粤young”品牌,开展电竞竞赛、喜剧、脱口秀、音乐、话剧等高雅艺术和新兴文化活动,加快建设“网红城市”。

广州日报:

千灯湖片区作为佛山南海最著名的城市公共空间,近年来以千灯湖公园为核心着眼提升文化活力,全力推进“灯湖夜生活”的夜间文旅品牌塑造。片区商户总数超过4000家,夜间营业商户数量超过2400家,在地域文化特色和业态多样性上取得了显著成效。

时报微点评

夜间经济,演绎着南海这座制造业城市的浪漫与活力。千灯湖片区能入选“第二批国家级夜间文化和旅游消费集聚区名单”,靠的是“八有”,即夜演有品牌、夜读有基础、夜游有内涵、夜展有创意、夜购有去处、夜宴有品质、夜市有人气、夜宿有保证,充分凸显地域文化特色和业态多样性。而文化优势,正是打造现代化活力新南海的核心竞争力。



扫码看千灯湖片区获“国字号”的奥秘

一周暖闻

黄伍根:志愿服务40多年 用心关怀“老朋友”

热心为街坊调解矛盾,多年为弱勢老人送餐、通知老人体检、组织义工入户探访老人……现年71岁的西樵樵华社区居民黄伍根,坚持志愿服务40多年,成立“红根大叔志愿服务队”,每年累计志愿服务时数达8000多小时,服务社区居民超11万人次。

声音

网友“时间煮雨”:他们来自不同的领域,却都以实际行动服务着社会,用点滴善爱感动着大家。

网友“Wei”:以后也要尽自己所能帮助他人,传递关爱。



扫码看黄伍根的故事

民警一个翻身 救下轻生女子

8月21日晚,一名女子跨过黄岐大桥护栏,意欲跳河轻生。危急时刻,黄岐派出所民警郭庆斌果断出手,迅速翻出护栏外,紧紧抓住女子的手臂。众人也上前帮忙,合力将该女子从护栏外拉回桥上,整个营救过程仅用时8秒。

声音

网友“小潘先森”:这一群温暖的宝藏民警,日夜守护我们,正因这样,世间才更美好。

网友“子不语”:信心在,一切都会好起来。所有遭遇不过是生活的小浪花,任何时候都不能轻言放弃。



扫码看民警救人视频